

伪造社保信息，骗取杭州人才补贴

90后重点大学硕士被判刑

本报记者 陈贞妃 通讯员 尚法

本报讯 明明在南京工作，却把社保交在杭州，只为领取人才补贴。近日，杭州市上城区人民法院审理了一起伪造社保缴纳信息，帮自己和他人骗领杭州人才补贴的诈骗案件。

姚某是南京某重点大学硕士研究生。2019年6月，26岁的姚某硕士毕业后进入南京某科技公司，入职人事部门。工作不久，姚某偶然与在杭州工作的同学聊天时得知，杭州市为吸引人才安家落户，对来杭州工作的本科及以上学历应届毕业生发放一次性生活补贴，其中硕士研究生可以获得一次性生活补贴3万元。看到同学拿到了人才补贴，姚某十分羡慕。

2020年年初，恰逢姚某所在的公司要在杭州设立分公司，想到自己和女友都刚毕业，租房、生活开销压力较大，要是有这3万元补贴，经济压力或许能得到一定缓解，姚某便动起了歪心思。

姚某了解到，申领杭州人才补贴需要在杭工作或自主创业。身为人事部门工作人员，姚某就利用工作便利，为自己暂停了南京的

社保，重新以杭州分公司的名义为其缴纳社保，企图用杭州社保“伪装”骗取人才补贴。

在网站上填写资料申领杭州市“应届高学历毕业生生活补贴”时，姚某谎报自己在杭州工作，并在地图上随机选择杭州一小区作为居住地。不久，他的银行卡里收到了3万元的人才补贴。

看到姚某成功骗取补贴，其女友陆某某、朋友顾某某以及同事黄某（均另案处理），都让姚某也帮助他们骗领。姚某就又通过以杭州分公司代缴社保的方式，帮助上述三人骗领人才补贴共计7万元。

2021年5月，公安机关在办案过程中发现姚某骗领人才补贴一事，将姚某、陆某某等四人抓捕归案。此时的姚某已经成为公司人事部门经理，案发后，姚某为自己的行为后悔不已。鉴于姚某归案后如实供述犯罪事实，自愿认罪认罚，并退赔被害单位损失，近日，上城法院以诈骗罪判处姚某有期徒刑3年，缓刑3年6个月，并处罚金3万元。

在法庭审理最后陈述阶段，姚某痛哭流涕，表示认罪悔罪，并保证痛改前非，重新做人，用自己的学识回报社会。

“熊孩子”玩游戏
一个月充值6万元
这样的充值算数吗？

通讯员 滨法 本报记者 陈贞妃

本报讯 家住杭州滨江的黄女士不久前遇到了一件奇怪的事，自己的花呗额度莫名被透支殆尽。一查账单才发现，一个月自己的账户里竟然少了6万余元，随之增加的还有一百多笔充值记录。

自己又不玩游戏，为什么会有充值记录？黄女士一下子就想到了11岁的儿子小凡（化名）。小凡爱玩手机游戏，也知道黄女士的身份证号码和支付密码，难道是小凡偷偷用自己的账号进行充值了？再三盘问下，小凡最终承认是自己趁母亲将手机交由其查询资料期间，以黄女士的身份证号码进行了某游戏账号的注册。2021年11月20日至2021年12月31日期间，他通过母亲的支付宝账户、银行账户向该游戏账号充值近200笔，合计充值金额6.4万元。找到事情根源后，黄女士又急又气。

她第一时间联系游戏公司，希望对方退还全部游戏充值金额。然而，游戏公司并未同意。交涉未果后，黄女士以小凡名义诉至杭州市滨江区人民法院。黄女士方认为，小凡在一个多月里向游戏公司充值6.4万元的大额消费行为，明显与其年龄、智力不相符，而且小凡属于限制民事行为能力人，充值行为未经家长同意，该民事法律行为应视为无效，游戏公司应当退还全部游戏充值金额。

法院经审理后认为，小凡擅自使用其母亲的账户频繁进行游戏充值，在这个过程中，小凡母亲作为监护人，未对自己孩子的学习、生活给予足够的关注、教育和引导，且未妥善保管好自己的身份证件、账户、密码等信息，增加了游戏公司对用户行为进行识别、管理的难度。而游戏公司未能在用户注册与登录时采取充分措施以保证注册人、使用人提供的身份信息与本人的一致性，对案涉损失的造成亦存在一定过错。近日经法庭调解，游戏公司最终退还了55%的充值金额。



助农带货

日前，在温州市龙湾区永兴街道五溪村瓜棚里，党员志愿者架上直播设备，介绍当地特产，为家乡代言。近年来，龙湾区永兴街道通过“党建+”赋能直播带货，推动基层党建、乡村振兴和直播带货有机结合，更好地带动村集体增收、村民致富。

苏巧将 许哲晰 摄

五天抓了三逃犯 这个派出所真牛

通讯员 郑楚君

本报讯 贵州籍逃犯庭某做梦也想不到，自己到达诸暨不足两日就被当地民警逮了个正着。近日，诸暨市公安局大唐派出所在开展夏季治安打击整治“百日行动”中捷报频传，6月30日至7月4日五天内就抓获三名外地籍逃犯。

“当时我发现有个小伙子眼神躲闪，不敢与我对视，看起来很紧张，于是我就走上前去……”7月4日晚，大唐派出所民警倪森锋在对辖区某企业员工进行清底排查时，无意间发现一名工人有些可疑。这名工人称，自己的身份证丢了，身份证号码也记不清了，只说自己的姓名叫庭某。这让经验丰富的倪森锋更为生疑。询问了工友和老板后，倪森锋得知庭某刚来厂里上班没两天，平常寡言少语，大家只通过简短交流了解到他是贵州人。于是，倪森锋将情况上报后进行深入查询，很快确定庭某是一名逃犯，今年6月底从湖北省出

逃。庭某被当场控制并带回所内。

当晚，巡特警大队民警朱寅作为增援警力配合大唐派出所开展路面巡查时，在某酒店门口发现鬼鬼祟祟的李某，经查询发现其逃犯身份。据李某交代，他是6月30日与朋友从江西自驾来到大唐的，一行人中有三人是其犯下的非法拘禁案件的团伙，到了大唐后大家就散了，断了联系。让他没想到的是，其中一名成员马某早在抵达当日就被民警抓获。

原来，6月30日晚上，大唐派出所民警杨涛在永新广场某夜宵摊巡逻时，发现贵州籍男子马某未进行暂住登记。“马某称他下午刚到，还没来得及办理登记，没有工作，也没找到固定住所。”杨涛说，但当民警提出现场为其办理登记时，马某却支支吾吾，眼神躲闪。杨涛进一步查询后发现了他的逃犯身份。

目前，三名逃犯都已被控制等待后续处理。

一天连救两人 这位警察真帅

本报记者 王梓 通讯员 王怡蔷

本报讯 “小丫头终于想通了！”7月4日，杭州市滨江区长河派出所民警金胜军开心地告诉同事。原来，曾被他劝下的轻生女孩小静（化名）当天给他打来电话，“谢谢您！今后我一定不会再做傻事了。”

7月1日凌晨4点，长河派出所接到报警，“我朋友想要轻生，麻烦你们赶快去看看。”向报警人简单了解情况后，当班民警金胜军火速赶往某居民小区。

“姑娘，你先冷静一下，告诉我你住在哪幢楼的那个房间。”很快，金胜军联系上当事女孩。女孩情绪很不稳定，通话过程中连连啜泣，任凭金胜军如何劝慰，始终不肯说出自己的确切地址。

她肯接电话，应该还是希望有人可以安慰她。金胜军觉得要尽快找到女孩，可女孩所在的小区有50多幢楼，当时又值凌晨时分，不可能一家家寻找过去。他一直和女孩保持通话，不断安抚她的情绪。“与其在电话里说，还不如见面聊，你有什么委屈都可以和我说。”渐渐地，女孩卸下防备，报出了自己的房间号。来到房间

外，金胜军又是一番苦口婆心，终于说服女孩打开房门。“一个人真的太辛苦了……”看到金胜军，女孩小静难掩心中委屈，一股脑儿说起自己的心事。原来，小静从河南孤身一人来到杭州打拼，因为工作压力和家庭原因，情绪有些崩溃，这才向朋友流露出“想要跳楼”的意图。

经过开导，女孩情绪逐渐稳定，金胜军这才放心离开。此时，天边已泛起晨光，金胜军才意识到自己又是一夜无眠——接到小静报警电话的2个小时前，他才刚刚救回一名因感情问题自残的女子。

当天凌晨2点左右，长河派出所接到一男子报警，称女友因感情问题情绪失控，现在不知去向。金胜军赶到后，发现现场血迹斑斑。原来，女子和男友吵架后，竟拿刀向自己胳膊砍去，试图“一了百了”。男子当即拨打120，女子却夺门而走。“如果不及时找到女子，照这样的失血状况很可能会有生命危险。”金胜军沿着血迹，在热心保安的指点下一路狂奔，终于在停车场将女子堵住，并一路护送其赶赴医院。因为送医及时，女子已脱离生命危险。

紧急救援

7月5日上午，320国道建德段乾潭往安仁方向发生车祸，一辆小货车追尾前方的水泥槽罐车，导致小货车司机被困。消防救援人员及时赶到，撑开变形的驾驶室，成功将受伤被困的司机救出，由120送往医院救治。

通讯员 陈颖 朱建龙

